

「公務員廉政倫理規範」將於八月一日起開始實施

據 97 年 6 月 24 日中國時報第 A4 版報導，馬英九總統上任後，昨日首次舉行總統府月會，邀法務部部長王清峰演講「推動廉政倫理，重建乾淨政府」。王清峰在演講中引新加坡大學研究廉政制度權威 John S. T. Quah 說法，表示廉政成功的最重要因素，是領導人以身作則，否則必定失敗，「新加坡能，台灣絕無不能之理！」

王清峰表示，為了建立清廉政府，未來將有五十六萬四千二百四十五公務員適用「公務員廉政倫理規範」。

廉政要領導人以身作則

王清峰特別提「領導人以身作則」，對馬英九有深切期待。她在報告開頭還以十五年前，馬總統擔任法務部長推動肅貪時說的：「人民的信賴，是政府最重要的資產，而貪汙，就是這種資產最強烈的腐蝕劑！」作為開場白。

她表示，面對全民殷切期待，新政府有責任樹立廉能典範，要求各級官員的清廉成效，重建政商互動關係，防範金權汙染，防貪、肅貪，法務部責無旁貸，必定全力以赴。

王清峰說，行政院長劉兆玄預定每個月親自主持「中央廉政委員會」，並於八月一日開始實施「公務員廉政倫理規範」，適用文武職公務員、公營事業服務人員、兼任行政職之教師，粗估適用對象為五十六萬四千二百四十五人。

王清峰說，即將施行的「公務員廉政倫理規範」，受規範之行為包括：受贈財物、飲宴應酬、視察調查出差會議、請託關說、兼職、演講評審等活動之鐘點費及稿費，以及金錢借貸合會等。「人情所不能免」的社交禮俗餽贈金額，限定單筆市價不得超過三千元。

提高貪瀆案起訴定罪率

王清峰表示，廉政工作必須四管齊下，就是「不願貪、不必貪、不能貪、不敢貪」，才能奏效，除此四不，還要「防得住、抓得到、判得下」比「罰得重」來得重要的理念，以提高貪瀆案件起訴後的定罪率。

她表示，根據瑞士洛桑管理學院的競爭力調查，與國際透明組織的政府廉潔度指標分析發現，凡是競爭力名列前茅的國家，一定是廉潔度高的國家。但過去八年民眾對政府的信心喪失殆盡，台灣的清廉度依據香港政治與經濟風險顧問公司的排名，已滑落到第七，重建清廉政府已是當務之急。